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ЧИННИКИ ВПЛИВУ НА ПОВЕДІНКУ ГОСТЕЙ В РЕСТОРАННОМУ БІЗНЕСІ 

 

Поведінка гостей в закладах ресторанного господарства залежить від багатьох різноманітних 
факторів. Останні можна розділити на дві великі категорії: зовнішні спонукальні чинники та 
внутрішні особистісні фактори. 

Що стосується зовнішніх спонукальних факторів, вони охоплюють наступні типи впливу. 
 Маркетинг. Він передбачає вплив таких елементів, як безпосередньо сам продукт, його 
вартість, а також особливості збуту та процесу комунікації. Підприємству потрібно якомога 
ефективно використати свої маркетингові можливості, щоби в результаті досягти поставлених перед 
собою цілей. До останніх відноситься надання послуг та отримання прибутку за це 
 Середовище. Підприємство не може здійснювати безпосередній вплив на нього. Попри це, 
воно суттєво впливає на поведінку споживачів. Саме тому його потрібно враховувати не тільки перед 
тим, як прийняти абсолютно будь-яке маркетингове рішення, але й під час здійснення повсякденної 
діяльності. 

Фактори середовища своєю чергою діляться на кілька видів. До них відносять економічні, 
культурні та соціальні аспекти, кожен з яких потрібно розглядати як окремо від інших, так і в 
контексті один з одним. Економічні фактори значною мірою впливають на значення інших –  як 
соціальних, так і культурних. При цьому вони не дуже суттєво корелюються з поведінкою споживача. 
Попри це, їх не можна ігнорувати. Перш за все це стосується рівня розвитку продуктивних сил та 
стану виробничих відносин у конкретному суспільстві. 

На споживача чинить певний вплив стан ринку реалізації товарів та послуг, курс валют, 
відсоткова банківська ставка, інфляційні процеси останнього року тощо. Щодо останнього, рівень 
інфляції змушує покупця узгоджувати свої дії з темпами та характером підвищення цін. Окремо 
варто відзначити, що значно збільшується вплив економічних факторів на споживчий вибір в тому 
випадку, коли людина виїжджає за кордон. Це впливає, до прикладу, на вибір засобу розміщення в 
країні перебування.  

Культурні фактори, на відміну від економічних, здійснюють безпосередній вплив на 
споживача. Під культурою розуміється специфічний метод організації та розвитку діяльності 
людини. Він виражається через продукти творчості, духовні цінності суспільних груп, а також 
узагальнення їх відношення до природи, себе самих і один до одного. Таким чином, культурні 
процеси є найглибшою причиною виникнення певних бажань у споживачів, що своєю чергою 
відбивається на їхній поведінці.  

Культура вважається невіддільною складовою індустрії ресторанного господарства. Вона 
впливає на те, в який заклад людина йде, що вона замовляє та на яке обслуговування розраховує. У 
зв’язку з тим, що фактори середовища змінюються, культура є динамічною. З цієї причини 
маркетологам потрібно детально аналізувати будь-які нові тенденції в ній, враховуючи їх при 
розробці товарів та послуг, а також їхній реалізації для споживачів. Мода на споживання легкою та 
здорової їжі за відносно короткий проміжок часу спричинила внесення певних змін у меню значної 
кількості ресторанів по всьому світу.  

Маркетологам підприємств ресторанного господарства потрібно розуміти клієнтів, що 
відносяться до різних культурних та національних груп. Попри те, що стандартизація товарів та 
послуг дозволяє зекономити й прискорити процес обслуговування, все ж задоволення унікальних 
потреб клієнтів – це можливість вийти на вищий рівень та підвищити конкурентоздатність у своїй 
категорії. При цьому не варто забувати й про потребу модифікації страв до смаків переважної 
більшості місцевих споживачів. Соціальні фактори здійснюють найбільш значний вплив на дії 
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клієнтів закладів ресторанного господарства. До цієї групи відносяться такі важливі аспекти, як 
соціальний стан людини, референтні групи, сім’я, соціальні ролі та статуси.  

Соціальний стан людини відрізняє її від інших представників суспільства по типу зайнятості, 
отримуваному доходу, рівню освіти, роль у громадській організації праці, ставленню до засобів 
виробництва тощо. Зазвичай люди одного соціального стану мають схожі поведінкові особливості, 
що дозволяє це враховувати в маркетинговій стратегії ресторанів. Значний вплив на поведінку 
споживача мають численні референтні групи – як позитивні, так і негативні. Під ними розуміються 
формальні або ж неформальні сукупності людей, об’єднані з тих чи інших причин. За ступенем свого 
впливу референтні групи бувають інформаційними, самоідентифікуючими, утилітарними та 
ціннісними. Вони змінюють поведінкові реакції людина через зміну стереотипів споживання, 
відносини між людьми, уявлення про себе, а також споживчі оцінки товарів та послуг. Сім'я 
вважається найважливішою купівельною складовою суспільства. Кожен її член виконує свою роль та 
має відносний вплив в процесі прийняття рішень. Розуміння цього має враховуватись при розробці 
реклами й заходів, що направлені на стимулювання придбання.  

Під роллю людини мається на увазі набір певний дію, які вона виконує стосовно себе та 
навколишніх. Подібні обставини вимагають від споживачів здійснення певного алгоритму їх реакцій, 
зміст яких залежить від оточення. Перебуваючи в ресторані, студент університету буде поводитися 
абсолютно по-різному, якщо разом з ним друзі-однолітки або ж його батьки. Нерідко вибір ролі 
залежить від статусу – ступеня поваги до людини з боку суспільства. Внутрішні особистісні фактори 
часто більшою мірою впливають на поведінку споживача, ніж зовнішні. Саме тому їх потрібно 
враховувати при розробці маркетингової стратегії підприємства, що передбачає визначення послуг 
ресторану, вибору місця діяльності, встановлення граничних цін тощо. До внутрішніх факторів 
належить вік споживача, його етап життя, рід діяльності, економічне положення, тип особистості, 
певні установки та переконання, стиль поведінки й думка про себе.  

Таким чином, поведінка клієнтів закладів ресторанного господарства залежить від великої 
кількості як внутрішніх, так і зовнішніх факторів, котрі потрібно вивчати та враховувати при 
розробці маркетингової стратегії об’єкту. Правильний аналіз таких чинників може сприяти 
покращенню ефективності діяльності підприємства сфери обслуговування.  
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ПОВЕДІНКОВІ ДЕТЕРМІНАНТИ РОЗВИТКУ РИНКУ СПОЖИВЧИХ ТОВАРІВ 

 
Виникнення та розвиток нового аналітичного напряму, який отримав назву «поведінкова 

економіка», є однією з найбільш значущих подій в економічній науці останніх десятиліть. Значною 
мірою поведінкова економіка постала як прямий виклик неокласичній економічній теорії. Основним 
методологічним підґрунтям поведінкової економіки постало активне використання 
експериментальних методів. Найважливішим змістовним наповненням поведінкової економіки є 
відмова від загальноприйнятої моделі раціонального вибору, що тривалий час слугувала підґрунтям, 
на якому традиційно вибудовувалася значна частина сучасного економічного аналізу [1].  

Велика кількість експериментів, які проводилися економістами поведінкового напряму, 
засвідчили, що реальна поведінка людей часто має не надто багато спільного з тим, як поводиться 
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